

金秋暖日,去嵊泗觅阳光沙滩

李春

提到阳光沙滩,很多人会想起马尔代夫。诚然,能体验这座印度洋上的“伊甸园”固然不错,但受时空的限制,在省内觅得一处温暖的沙滩,也是一件令人向往的事。

金秋暖日,带着家人,邀上三五好友,驾车前往浙江舟山嵊泗,一场“觅岛之行”开始了。大约3小时左右,便来到上海前往嵊泗列岛的渡口。迎着海风,看着渡轮滚滚向前的航迹,心随着海平面一起豁然开朗,终于登岛了。

安顿好行装,对于一行吃货的我们来说,首先要做的就是解馋。看到满街都是的海鲜餐馆,在琳琅满目的海鲜点餐台前,队友们眼睛都发光了,赶紧挑着蟹、虾、鱿鱼等,尽可能择个大的来几盘。还别说,这刚捕捞上来的美味儿,怎一个“鲜”字了得。肉嫩滑香软,让人口齿留香,欲罢不能,大家围坐在一块儿大块朵颐。关键的是量足!看来嵊泗列岛比想象中的岛屿大多了,不仅有淡水,物价也跟外界相差不多。



捕鱼,将海文化与海鲜一起“吃”下

当一次渔民,随着渔船一起出海捕鱼,是一次不错的体验。露天的渔船载着一行人,在离开码头半小时后开始撒开拖网;中途的我们任凭海风吹打,海浪翻滚;各种姿势任意拍,各种叫声任意喊。渔民大叔告诉我们,在海湾里捕获的一般都是小鱼小虾,每年休渔期后开捕时,他们的渔船队伍,就会浩浩荡荡地去远海传统渔场捕鱼,包括钓鱼岛附近海域,那里才有大鱼捕获。虽然我们玩得嗨,但看到渔民大叔们黝黑的脸庞,不禁也感慨起渔民的辛苦。

这次的收获不错,满满的两大桶梭子蟹、

虾姑、虾、梅鱼等,将小的都放生。看来,吃货们的口福就是不浅啊。

不放过每一处景点,大悲山是返程前的最后一次游览。站在海岛的最顶端,领略传统文化的博大精深。洁白的鹅卵石路面、洁白的“空心”大悲山雕塑与灵音禅寺相互映衬,突显出纯洁、博爱的人文情怀;与宽广的大海遥相呼应,体现出人与自然的浑然天成。同时,放眼望去,沧海茫茫,海天一线,不禁感叹起大自然的鬼斧神工,造就了这般世间美景。



“赶海”,将海的“味道”打包带走

这里所说的赶海,非传统意义上的“赶海”,而是与大海“交织”在一起。首先是观海。徜徉在阳光明媚的海滩,海风轻抚着衣袖;海浪爬过脚下的细沙,激起一阵阵浪花;觅一处岩礁,浪击海岸,海的大气“乐章”在耳畔响起;闭上双眼,一股鲜咸的味道沁入心脾。虽已入秋,但日头步入午后,好像在催促着人们,赶紧与大海来一次亲密接触。

换上泳装,大人和小孩一起搏击在海滨浴场。可浅可深,在安全区域内任由你打滚撒泼,尽情畅游;即使立在水边,也能享受到海浪送你的热情“拥抱”;累了可回到沙滩,将身体埋进沙里,晒一个忘我的日光浴;仅两个

小时的游泳,还是在身上留下了深色的“马甲线”。虽然一天玩得有点累,仍挡不住诱惑,人们纷纷地去欣赏海滩夜景……

夜幕下的海滩风情街充满梦幻。柔和的灯光,掩映着开阔的沙滩,配上暖色调的咖啡屋、酒吧等设施,一种浪漫惬意的氛围陡然升起。点上披萨和咖啡,坐在邻近海滩的户外餐桌旁,尽情地享受着大海的温馨,恬静、优雅的气息让人流连忘返;慢步于霓虹灯闪烁的街区,仿佛置身异域风情;夜幕收不住人们的脚步,海滩上留下了无数个倾听大海的声音足印。

景仍就是那片景,但心已经随着时空飞向远方,追寻着那一片属于自己的梦。

